

黄、绿标的区别在哪里？ “无标车”能上路吗？

合肥市环保局详解机动车污染分类防治政策

昨日，合肥市环保局相关负责人在接受采访时，就市民关注的机动车环保检测问题作出了详细解答。

记者：机动车为什么要定期进行环保检验？

答：机动车环保检验是控制机动车排气污染最直接、最有效的手段。定期对车辆进行排气检查，能够准确地排查出排气污染超标车辆，通过维修治理，使其达标排放，从而有效减少机动车污染物排放量，保护大气环境，保障人体健康。同时，定期检查车辆排气情况，可协助司机朋友发现排除在车辆驾驶中不易察觉的发动机燃烧方面的问题，既环保，又安全、节能。

记者：为什么要对机动车

实行环保标志分类管理？

答：开展机动车环保标志分类管理的主要目的：一是对初次登记注册或外埠转入机动车，按照合肥市执行的国家机动车排放标准进行达标车型核查，即从源头开始控制车辆污染；二是对在用机动车，按照国家和地方的在用车排放标准进行达标核查，即对现有车辆进行污染控制；三是对高污染的“黄标车”进行区域限行，按照环保标志进行分类识别，即削减中心城区、交通重污染区的污染物排放总量；四是对老旧车辆、“黄标车”加强管理，促进报废、淘汰和以旧换新；五是建立合肥市机动车污染信息数据库，为政府防

治机动车污染、改善环境空气质量提供科学依据。

记者：怎样区分国Ⅰ、国Ⅱ和国Ⅲ车辆？

答：一般的车辆在出厂合格证或宣传资料上均会标明该车所达到的环保排放标准，若无法查到的，可以到国家机动车环保网 www.vecc-mep.org.cn 上通过输入车辆品牌和车型型号查询该车所达到的排放标准。

记者：什么是“黄标车”？

答：根据国家“新车新标准，老车老标准”的原则，有的老旧汽油车和柴油车虽然在出厂定型时达不到国Ⅰ和国Ⅲ标准，但环保检验时只要达到了排放限值，就可以核发黄色环保标志。“黄标车”与“无

标车”的区别在于，黄标车属于经环保定期检验并达标的高污染排放车辆，而无标车则属于未申领环保标志或经环保检验不达标，不得上路行驶的车辆。

记者：“黄标车”能上路行驶吗？什么车不能上路行驶？

答：黄标车可以上路行驶。但将来实施限行后，黄标车不能进入限行路段、限行区域通行；未持有有效环保标志的合肥市汽车不能上路行驶。外地汽车与合肥市汽车一样管理。

问：购买新汽车时应注意什么？

答：环保标志限行在即，车主在买车时一定要查清车

辆的环保信息。如2011年7月，国家统一对轻型汽油车、单一气体燃料车、两用气体燃料车实施国Ⅳ标准。上述车型必须达到国Ⅳ标准，才能在合肥办理登记手续。

问：购买二手车应注意哪些事项？

答：二手车因其“低价”优势而吸引人，往往容易使人忽略其他因素。因此，购买二手车时，不仅要考虑车辆的合法因素和安全因素，还要考虑车辆的环保因素。随着环保标志管理制度的实施，一些“黄标车”将流入二手车市场，因此，为避免买到“黄标车”的风险，在购买二手车时，可以查验该车是否有绿色环保标志。



凤凰城商业广场
中国·合肥国际精品家居建材旗舰

BF:陶瓷、瓷砖 1F:洁具、卫浴、五金、供暖 2F:橱柜、吊顶、厨卫电器
3F:木地板、楼梯 4F:木门、移门、衣帽间、壁纸 5F:灯具、窗帘、工艺品

BIG SALE

不玩噱头
讲诚信

真实惠

春季家装节

100个人 对生活也许有100种期待；
但我们知道 无论哪一种期待，都是通向更美好的生活；
凤凰城商业广场第三届春季家装节，
集结每一个您的期待；为您开创家居生活新时代。

活动时间：3月10—11日

购建材 满1000元 商场再补贴 800元

购建材 满2单
商场再加赠好太太晾衣架
或高档床上四件套

郑重承诺 无忧体验

活动期间，本商场所售商品，同一品牌、型号不高于其他市场及团购现场，
有低价、有惊喜，更有保障！

版面有限，具体活动细则及详情详见商场海报，法律范围内本次活动的解释权归凤凰城所有。

地址：长江路与潜山路交口北200米。乘车路线：市内乘124、801路到七里塘下或乘3、8、22、232到三十四中下向北100米。
服务热线：0551-5635888

